

# 27日起烟沪间每天互发包机

专为世博游客提供,执飞约120个往返航班

本报烟台6月20日讯(记者 苗华茂 通讯员 曹阳) 19日,记者从烟台旅游局获悉,本月27日起,烟台至上海将开通“世博旅游包机专线”,今后烟台市民去上海逛世博,以及看完世博会的游客来烟台旅游,都可以乘坐该包机专线。开航初期每天一班,至世博会结束,将执飞约120个往返航班。

烟台旅游局副局长牟云介

绍,世博会开幕伊始,烟台就成功开通了“世博旅游直通车”、“世博号”旅游包机,在此基础上新近将要开通的“世博旅游包机专线”,将为“观世博、游烟台”增加又一“空中直通车”,对拓展世博旅游、上海周边旅游市场及吸引来烟游客,都将产生积极的推动作用。

采访中记者了解到,进入6月份以来,往返于烟台至上海间的

世博客流逐渐进入高峰期,由于游客众多航班又少,不少旅行社都在为机票名额而犯愁。当得知烟台至上海间将每天互发一个旅游包机班次后,烟台妇女国旅的罗经理兴奋地说,有了专线包机后,再也不会因为航班的问题而损失客源了。

旅游局促销科科长李泉告诉记者,此次开通的世博旅游包机专线由春秋航空公司执飞,机型

为空客320型飞机。6月27日起,将每天在烟台和上海间互发一个班次,为烟台与上海互送世博旅游大团提供了便利。上海方面乘坐旅游包机的游客,主要以春秋国旅组织到烟台深度游的游客为主,他们将平均在烟台停留两晚,游览三个景点以上,对烟台推广深度游旅游产品、打造旅游休闲度假目的地城市具有重要的意义。



刘青  
香老人和  
家人在医  
院。  
本报记  
者孔雨童  
摄

## 十几名医生会战三小时 百岁老人安然下手术台

百岁老人患上乳腺癌,在临床中极为罕见。烟台一位101岁的老人患了乳腺癌,经过十几名医生3个小时的手术,老人安然走下了手术台。

本报烟台6月20日讯(记者 孔雨童 通讯员 颖韵) 烟台市芝罘区新海阳社区一位101岁的老人刘青香近日被查出患了乳腺癌,医生表示临幊上在如此的高龄患这种病十分罕见,手术风险也极高。近日,经过医院内多器官相关科室十几名医生的3小时手术“会战”,这位已经是五世同堂的老人安然走下手术台。

20日在烟台中法友谊医院乳腺外科病房,记者看到了这位高寿的老人刘青香。手术两天后,

老人已经可以坐起来了,跟记者说话时声音洪亮。“除了耳聋老母亲身体一直很好,经常有邻居说我妈像是八十多岁的。”刘青香的儿子、71岁的孙先生告诉记者,自己家族有“长寿根”,家里的女性一般都能活过九十岁。

“现在老母亲还不知道自己得病了。”孙先生告诉记者,今年4月份,他妻子在帮老人洗内衣时发现有红点,起初以为是老人挠破了皮肤,结果两周后,发现乳腺出现了硬东西,到医院检查,医生

称年龄太大,顺其自然就可以了。回到家后,孙先生和妻子总感觉不是个事,6月10日,老人被送到烟台中法友谊医院。医生在检查后发现,老人的左侧乳房存在一个4乘5厘米的肿块。“说是得了癌症。”孙先生说,母亲这个年纪了要上手术台,而且是癌症手术,当时家人就都蒙了。

6月16日,烟台中法友谊医院甲状腺外科聚集了多个科室的医生为老人术前会诊,“几乎所有体内器官相关的科室都来了。”医院一位工作

人员告诉记者,上午10点多钟,老人被推进手术室,术前身体状况平稳。3小时后,老人左侧乳腺被切除,手术中没有出现大的不良症状。

据老人的主治医师巩立国介绍,乳腺癌的患病多与饮食、情绪(生气上火、内分泌紊乱、月经不调)等有关,而且和雌性激素有关,一旦女性到50岁绝经后发病率大大降低,该病不疼不痒,发展较慢,六七十岁的患者很少,而像刘老太这样的百岁老人患上乳腺癌的临床中可以称之为罕见。

鲁东大学软件学院校企合作办学之路调查之三:

## 企业冠名班校园“圈养”人才

本报记者 张坚栋 本报通讯员 吕海航

在鲁东大学软件学院,有几个企业的“冠名班”,这些班冠以企业之名,由企业派出专家担任老师,而学生毕业后也由该企业“包办”。

烟台市邦达影视动漫公司就是冠名方之一,该公司总经理蔡鹏告诉记者,与其让企业挑选没经过任何职业培训的大学毕业生,还不如企业早早下手,在学生没毕

业时就先“圈养”一批有潜质的大学生人才,好比将企业的岗前培训搬进大学课堂,企业先下手为强,变被动选才为主动养才,何乐而不为?

软件学院大四学生周忠磊和吴向宇就是冠名班的学生,他们从大三起就加入了邦达公司的冠名班,每周听公司技术总监讲课,定期到企业参加实践,时间不长,已成为业

务新手。谈起在冠名班的学习感受,他们如数家珍:贴近企业需要和前沿技术,边动手、边学习,理论知识借助企业实训,上手很快。企业对他们的反馈则是:悟性高,责任心强,短时间内已胜任企业工作,毕业即可签约!

据鲁东大学软件学院有关负责人士介绍,企业冠名班不仅仅将企业作为学校的

实习基地,冠名企业还是大学生培养方案、教学计划和教学过程的参与者,由于教学计划是由校企双方共同制定的,所以学生在实习前初步具备了顶岗工作的能力。

一家冠名企业的老总告诉记者,由于冠名班学生由冠名企业优先挑选,企业在授课过程中会努力发现表现出色的学生纳入人才库,供

企业优先录用,这就使得企业大大降低了招工、用人的成本和风险。

由于冠名班校企双方“联姻”紧密,这一合作模式广受学生和家长的欢迎,据鲁东大学软件学院有关负责人士介绍,现在冠名班的报名都得事先排序竞争,实行学而优则进,这与冷清的就业形势形成了鲜明的对比。

## 社区开网站 “拉拢”年轻人

本报烟台6月20日讯(记者 张琪) 社区搞活动老年人唱主角已多年不变,这个问题困扰着不少社区当家人,如何让更多的社区年轻人参与进来,芝罘区辛庄社区想出了好办法——开办社区网站。

20日上午,在辛庄社区举办的爱心拍卖会现场,该社区居委会主任戚妍洁告诉记者,他们社区刚刚开通了一个社区网站,在烟台市区内算是首个开通网站的社区。据介绍,目前不少社区居委会都面临着一个难解决的问题,居委会每逢组织活动,来的全是60岁以上的老年人,连50岁的人都很少见,更别说把年轻人吸引了。还有,邻里间见了面觉得脸熟却连个招呼都不打,这样的社区怎么能谈得上和谐?对这一问题,社区工作人员一齐商量,想出了办网站的主意。

戚妍洁说,网站今后将把互动交流放在最主要的位置,比如,社区居民有计生、劳保、申请经济适用房等方面的问题,无需专门跑一趟居委会,年轻人下班回家将问题留在网上,居委会工作人员立马进行答复。为了增强邻里关系,记者还看到网站上专门设立了邻里小游戏专区。

辖区居民如想入网交流留言必须实行实名制。网站的相关准备工作准备就绪后会有楼长进门入户统计,要来住户的手机号码,社区近况如盗抢案件增多等安全问题会通过网站进行短信群发,通知到每个人。

## 新生入学起 专门配导师

本报烟台6月20日讯(见习记者 侯文强) 高考成绩即将公布,打算报考烟台大学的学生可能会在一种新的本科生成培养模式中受益。记者18日在相关部门了解到,烟台大学计划在2010届计算机学院新生中试行导师培养制度,即每10到15名学生配备一名导师,从心理、学习和生活上全程指导大学新生,并确保学生在学业发展上得到针对性指导。

烟台大学计算机学院学生工作负责人告诉记者,许多大学生最常见的问题是找不到自己的人生方向,很多人在大学糊里糊涂度过4年后,仍然不知道自己到底要干什么。针对这种现象,计算机学院将在2010届本科生中实施导师培养制度,探索新的本科生成培养教育体系及模式。

为此,烟台大学计算机学院专门制定了《本科生导师制暂行办法》。按照规定,计算机学院原则上每10到15名学生配备一名导师,指导时间从新生入学开始到二年级结束,从心理、学习和生活上全程指导。

记者在采访中了解到,我国大学普遍实行“班导师制”,即由1名教师担任一个本科班级的导师,负责对学生进行专业学习、校园生活等方面的指导。然而“班导师制”存在着无法回避的弊端:一般每一位导师需要指导40名以上的学生,班导师只能为学生提供一些共性指导,并且难以深入。